

宁波生态农场亮相中德现代农业研讨会

“天胜农牧”成全国唯一现代农业发展案例



本报讯 (记者冯瑄) “现代农业就是回归植物自然本真”。昨天,在农业部组织的中德现代生态农业研讨会上,以“四不用”理念著称

的宁波天胜农牧发展有限公司作为全国唯一的现代农业发展案例亮相,公司有关人员以“种养结合生态循环倡导现代自然农业体系”为主题的发言受到与会中德专家肯定。

天胜农牧的“四不用”理念,是指在农作物生长过程中,不使用任何农药、化肥、激素、除草剂,通过以虫制虫、以菌防病、以草控草等做法,让农业回归植物自然本真。短短几年,“天胜农牧”建立

和完善了雨水收集净化循环利用系统、物资循环利用系统和生态平衡系统。其中雨水收集净化循环利用系统可以24小时不停运行,各个生产区域都是活水,真正实现流水不腐。即使农场在遇到连续30天不下雨的情况下,通过该系统依然能保证动植物的给水,被赞誉为“水奇迹”。

“尊重自然,达到人与自然的和谐统一。我们期待推动更多的农

业企业来实践现代自然农业生产标准,使之成为继无公害、绿色、有机之外的又一个农业标准,以更好地传承和发扬中华传统农耕文明。”天胜农牧董事长朱升海说。

据悉,此次中德现代生态农业研讨会,由农业部牵头组织,研讨会主要分享中德两国生态农业发展政策、技术与管理经验,讨论交流两国有机农业发展趋势与合作前景。

旧厂房地块建起一流足球场

每天少则百人多则千人来运动



图为拆迁地块变成一流足球场。

本报讯 (记者王岚 通讯员路敏毅 王宁) “传球,射门!”“注意角度,别把球传丢了!”激情呐喊声、严厉的指导声如今已是江北孔浦街道体育活动中心的一道别样风景。热闹背后鲜为人知的是,这个体育活动中心是通过“三改一拆”,在旧厂房拆迁地块上建起来的。

昨天上午,记者来到现场,只见这个绿茵场由五个场地组成,其中4个为五人制“笼式足球场”,1个七人制“笼式足球场”。“该足

球场由江北区政府投资,我们江北足协负责管理,是宁波市建造标准最高的一个足球场。”江北足协主席颜宝森说,球场铺用的人工草是当下国内使用最好的人工草,球在上面滚动的感觉与真草皮十分接近。

“别看现在场地空空的,一到晚上满是人。”颜宝森说,球场建成后,主要用于江北区青少年足球培训、比赛,江北区学校学生可免费使用,也面向周边居民开放,只收取最基本的运营、管理成本费

用。由于场地条件好,还与绿城足球队达成合作,成为其青少年培训基地,“最近刚刚有三名小学生被选入绿城足球队的培养梯队。”

“足球场自建成以来,深受居民欢迎,每天少则百人,多则千人前来运动。”孔浦街道党工委副书记王任介绍,这里原本是破旧厂房,里面还有大量违法建筑。从去年开始,街道对旧厂房进行了拆迁,腾出空地2万多平方米。“考虑到市民对文化体育生活的需求,同时也是对暂时闲置土地的合理利

用,我们将其中的一半面积用来建设运动场地,一半用来停车。”

旧厂房改出新面貌,孔浦街道足球场并非首例。据悉,目前正在如火如荼推进建设的8号公园,原为宁波贝斯特纺织有限公司旧厂房,面积2万多平方米,已闲置多年。“三改一拆”工作推进以来,街道积极利用旧厂区改造的相关政策,结合当前江北区对文创产业发展的大力支持,采用引入社会资本的模式,盘活存量闲置资源,发展新兴产业。”王任说。

工人、荷池新村危改项目通过危改意愿征询

本报讯 (记者王岚 通讯员朱璐) “江东区东胜街道工人新村荷池新村旧房改造项目四个地块征收意愿征询结束,同意率均超过90%,其中地块一93.9%、地块二92.6%、地块三97.5%、地块四96.3%。”昨天下午,看到了工作人员新张贴在宣传栏里的这一结果,住户陈阿姨悬着的心总算落下一半。“前一天晚上就听说‘过

了’,但没看到公证结果,还是有点不放心。”陈阿姨说,她希望改造能早日成功,自己领了补偿款可以买房,再也不用愁住房的事了。

东胜街道工人新村、荷池新村危旧房改造项目为今年江东区潜龙地块项目后新启动的第二个成片危改项目,共涉及被征收户1379户、建筑面积近7万平方米。宁波市的

第一代多层住宅小区工人新村此次被全部列入改造范围。

现年70岁的陈阿姨就是工人新村住户。“我房子在一楼,近年来年年遭水淹,去年还进过两次水。”陈阿姨说,去年底,自家所在楼房被确认为危房后,她在附近租了一间房子住。“现在租住的这间房子可能也要拆,我又得搬家了,真希望早点有一套自己的房子

能安定下来。”“房子年久失修,内墙渗水,每次大雨,门口就积水,真正烦死。我坚决支持改造!”这次投票表决,78岁的刘阿姨是第四区块最早前往投票点投同意票的居民。

据悉,此次为带补偿方案危改意愿征询。下步,江东区将立即进入评估机构选择程序,以便早日启动正式签约。

“不只卖咖啡,还卖创新精神”

海曙创客咖啡飘出“双创”风味

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员史恒峰) “我不只卖咖啡,还卖创新精神。”昨日,27岁的卢勇亮辞去华夏银行的工作,成为正式开业的天一创客咖啡运营总监,这是继创客157咖啡厅、泛咖啡之后,海曙又一家为创客提供专业服务的咖啡馆。

去年5月,李克强总理到访北京中关村创业大街,亲手端起创客咖啡,自此,创客咖啡成为炙手可热的新型创客服务载体。“在创客咖啡里,咖啡只是佐料,创客才是主菜。”海蓝宝园区管理有限公司副总经理江辉清醒地认识到,创客咖啡不仅是一个实体空间,更是一整套服务创业的生态系统,“集众人之智,达众人之志,只有留住创客,服务好创客,才能推动海曙双创经济健康快速地发展。”

天一创客咖啡就基于这一理念众筹而成。70后衢州籍创业者吴毅白手起家,来甬打拼十余年,成立

了健康养生、文化传播类两家公司。喜欢与年轻人打交道的吴毅知道,新生代的创客不喜酒桌应酬,而钟情咖啡沙龙,“但他们没有创业经验,更没有资金与人脉,而这些,我有!”吴毅挨个给投资人路演,募得20余位股东支持,在双创气息浓郁的众创空间内,开启老家企业与新生创客资源对接平台——天一创客咖啡。“创客”内有老一辈企业家的创业故事,有专业智囊团为年轻创客包装的“金点子”,有银行、金融机构,甚至投资人的资源,年轻人可以聚集开展头脑风暴。”金融行业出身的卢勇亮用创新思维运营“创客”,目前,“创客”已与宁波大红鹰学院签订战略合作协议,为大学生创客服务。

与天一创客咖啡不同,月湖畔的泛咖啡、博洋厂房内的157创客咖啡厅则更重视圈层创业。“除了有大面积的路演场所,私密



天一创客咖啡运营第一天,就开始“集众人之智”。(陈朝霞 摄)

性较高的洽谈室、环形吧台等更细分化的创业项目对接空间。咖啡馆的业主就是投资人,来此路演的消费者可能是投资对象。”泛咖啡相关负责人告诉记者,一旦有投资意向,他们就能在洽谈室对项目细节进行深入对接。157创客咖啡厅更

关注家纺类的创意想法,支持博洋企业内部员工创新创业,更凸显“创客”的圈层影响力。

“创客咖啡是众创空间孵化体系的重要一环。”江辉表示,海曙鼓励14个海蓝宝“双创”平台开设创客咖啡。

应扩大急救技能培训范围



钟言

据媒体报道,8月23日,在杭州198路公交车上,一名大伯突然晕倒不省人事。司机刘晓会赶紧拨打120,在120指挥中心工作人员指导下,利用之前接受过的急救知识,对大伯施救,一直到120急救人员赶到。大伯被送到医院后,医生说,幸亏有公交车上的紧急抢救,为救回大伯赢得了时间。

“幸亏有公交车上的紧急抢救”,这句话让笔者很是感慨。据了解,在一些发达国家,如美国、加拿大等,大多数公民接受过现场心肺复苏技能的培训,出现类似情况后,一些地区前抢救生存率在60%以上。而我国,绝大多数人未接受过心肺复

苏技能培训,遇见紧急情况,就算想施救,也是“心有余而技不足”。有的甚至因为施救不当而帮了倒忙,酿成悲剧的也不少。科学规范地掌握必要的急救知识和技能,不仅能保护身边人,紧急时刻还能救助他人。现在,老龄化越来越严重,工作和生活节奏越来越快,身体突然“亮红灯”的人也越来越多,在民众中普及急救知识和技能,可谓势在必行。

目前,各级红十字会有急救技能培训的师资力量和课程安排,但上课的人群比较有限,应该扩大培训范围。如果师资不足,可以邀请医院的医生或具有培训资格的志愿者。在各级各类学校里,很有必要将急救技能培训列入必学科目,加大普及力度。对学生来说,学会急救技能,不需要太长时间,也不会加重课业负担,却可以终身受用且造福他人。这两点做好了、做到了,若干年后,“街头急救”也就不再会是“新闻”了。

“党性体检” 帮党员告别“亚健康”



本报讯 (记者王博 通讯员周明畅 江东记者站杨磊) 近来,在江东区华光城社区,党员小朱每周一、三、五会准时出现在社区便民服务中心,教老人使用电脑和智能手机。面对老人的谢意,她说:“我是在补课”。

原来,由于此前较少参加党员学习和志愿服务活动,小朱在社区推出的“党性体检”中只得65分,被诊断为“亚健康”,这一结果让一向“自我感觉良好”的她深感震惊。她说:

“模范带头作用不明显”、“参与社区志愿服务不力”,一路“体检”下来竟有这么多地方没达标,看来想成为合格党员,已经到了非努力不可的时候了。”

让小朱从思想和行动上发生转变的“党性体检”,是华光城社区践行“两学一做”要求、严格党员教育管理的一项新举措。

“以前社区党员在学习党章党规时,宏观概念较多、切身体

会较少,对党员触动不强,而‘党性体检’则将对党员各方面的要求予以细化量化,自身离做合格党员有哪些‘病症’一目了然。”华光城社区党委书记陈锐说。

在华光城推出的“党性体检”中,设置了10项正向指标,其中涵盖是否遵从政治纪律,是否按时参加党组织生活,有没有带头弘扬社会主义公德、家庭美德等共性要求,以及积极参与社区事务“微自治”、带头推广垃圾分类等个性要求。同时,还设置有反向指标和一票否决底线指标。

目前,社区已为50余名党员进行了“党性体检”,针对“体检”中暴露的共性“病症”,社区开出多种“药方”供党员选择,并张榜公示整改清单;对部分体检结果不合格、“病情”较为严重的党员,社区为其配对“主治医师”,由先进党员结对帮扶;对自我改进“毅力不足”的党员,社区则对其“定期复查”,长期督促。而对体检结果在90分以上的优秀党员,社区则为他们设置了“微先锋榜”,公开宣传表彰。

江东区委组织部相关负责人介绍,“党性体检”为党员找出了短板、指出了方向。

不到4秒生产一个车门 奔驰代表为“宁波智造”点赞



工人在检查大型汽车冲压线运行情况。(图片由金丰公司提供)

本报讯 (见习记者金晶 镇海记者站赵会营 通讯员汪双燕) 从原材料投入到生产出一个汽车外框架的零部件,全程不到4秒钟。日前,这条由金丰(中国)机械工业有限公司自主设计生产的高效能大型冲压线,即将运往德国奔驰公司和日本日产公司在墨西哥设立的合资工厂。

“无论是自动化程度还是实际生产效率,这代表了目前全球汽车行业外覆盖件冲压的最高水平。”德国奔驰公司的代表马杰克为宁波“智造”点赞。

记者在现场看到,这条汽车冲压线由五台大型冲床和自动化系统组成,高达15米。“大型化、智能化、自动化是该生产线的特质,生产效率是目前冲压线的2倍。”金丰(中国)机械工业有限公司总经理曾盛明介绍,该生产线总冲压吨位7200吨,设备自重3000吨,属于重型装备制

造,主要用于冲制高档轿车的车门、前引擎盖、侧围等外覆盖件,产品供应奔驰、英菲尼迪等汽车品牌。

作为宁波“单项冠军”特质企业,金丰(中国)近年在拓展汽车大型冲压生产线制造能力方面成效显著,已累计为世界著名汽车厂商及大批知名汽车零部件配套厂提供了数十条大型冲压线,在业界获得良好口碑。“这是公司向金丰(中国)订购的第二条冲压线,机器的表现非常出色,为双方接下来的合作带来良好开端。”该生产线的使用方代表——墨西哥阿瓜斯卡连特斯州工厂冲压车间经理罗伯兹说。

去年,金丰产值达到8亿元。今年上半年,实现销售额4.2亿元,同比增长6%。“成绩单”的背后是金丰秉持工匠精神,着力自主研发的写照。据悉,这条冲压线是20多位设计与技术人员全心投入了近一年的时间才制作而成的。